

В объединенный диссертационный совет

Д 999.239.03, созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет имени Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

Отзыв на автореферат диссертации

Субботиной Натальи Олеговны на тему: «Инновационное развитие региональных субъектов хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального капитала», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Актуальность выбранной соискателем темы не вызывает сомнений как в научном, так и в практическом отношении на том основании, что одной из наиболее характерных черт современного этапа общественного развития выступает возрастающая роль человеческих ресурсов и интеллектуального капитала в процессе формирования экономики знаний. При этом задача поддержания определенного уровня инновационного развития в рамках любой экономической системы обуславливает необходимость формирования соответствующей инфраструктуры, призванной транслировать в производство освоенных, приобретённых и новых знаний. Также немаловажным вопросом является оценка эффективности использования интеллектуального капитала в создании конкурентных преимуществ инновационно-активных предприятий. Именно на поиск наиболее важных направлений использования преимуществ интеллектуального капитала для обеспечения устойчивого инновационного развития хозяйствующих субъектов, функционирующих на региональном уровне, направлено исследование Субботиной Н.О.

К достоинствам работы можно отнести ряд теоретических и прикладных решений.

Во-первых, уточнено определение интеллектуального капитала (с. 10), а также предложена экосистема его развития в условиях цифровизации, главным элементом которой является инновационный кластер, создаваемый на цифровой платформе (с. 18).

Во-вторых, на основании формирования матрицы инициатив и интегральной оценки уровня применения интеллектуального капитала с использованием шкалы Фишберна (с. 12-13) Субботиной Н.О. выявлены и систематизированы факторы развития интеллектуального капитала в инновационно-активных организациях Владимирской области. Системный анализ отмеченных факторов, влияющих на развитие интеллектуального капитала, позволил определить поле допустимых значений наиболее и наименее значимых факторов и выработать рекомендации по мобилизации интеллектуального капитала с целью содействия продвижению инновационной продукции региональными предприятиями (с. 16).

В-третьих, разработан и апробирован методический подход к оценке использования интеллектуального капитала в региональных инновационно-активных организациях (с. 14).

Вместе с тем следует указать на ряд недостатков исследования.

1. Представленная на рисунке 2 структурно-логическая схема функционирования экосистемы развития интеллектуального капитала в условиях цифровизации не отражает критерии эффективности использования интеллектуального капитала и синергетический эффект. Представляется, что учет указанных аспектов в предложенной схеме, сделали бы ее более концептуальной.
2. В тексте автореферата (с. 16) автор четко указывает факторы, ставшие наиболее значимыми для различных инновационно-активных предприятий Владимирской области. При этом хотелось бы узнать позицию соискателя

о том, какие факторы в настоящее время в большей степени оказывают влияние на развитие интеллектуального капитала.

При этом высказанные замечания не носят критического характера и являются рекомендациями для продолжения исследования.

В целом содержание автореферата диссертации на тему «Инновационное развитие региональных субъектов хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального капитала» свидетельствует о том, что выполненное исследование имеет научную ценность и практическое значение, соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Субботина Наталья Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доцент кафедры Менеджмента и бизнеса
Финансово-экономического института
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный
университет»,
кандидат экономических наук, доцент

 Мария Александровна Радион

12.09.2022

*Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный университет»
Почтовый адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, 6.
Телефон: 8(3452) 59-74-29
E-mail: m.a.radion@utmn.ru*

